
NIEDERSCHRIFT

Gremium Sozial-, Jugend- und Sportausschuss

Sitzungsnummer 20. Sitzung

Datum Montag, den 25.02.2008

Sitzungsbeginn 18:00 Uhr

Sitzungsende 18:25 Uhr

Sitzungsort Sitzungsraum Nr. 003/004 des Neuen Rathauses

Anwesend waren:
vom Gremium:
Ausschussvorsitzender Litzinger, SPD
Stellv. Ausschussvorsitzende Adamietz, CDU
Stadtverordneter Jordan, (i.V.f. Stv. Agel) SPD
Stadtverordnete Volk, SPD
Stadtverordneter Hedderich, CDU
Stadtverordneter Steinraths, CDU
Stadtverordnete Weiß, CDU
Stadtverordneter Weigel, B90/Grüne
Stadtverordneter Wagner, FW
Stadtverordneter Meißner, FDP

vom Magistrat:
Bürgermeister Lattermann, CDU

von der Verwaltung:
Herr Matzke, Koordinationsbüro Dezernat II ohne
Herr Kirscht, Sportamt ohne
Herr Weber, Planungs- und Hochbauamt ohne
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vom Büro der Stadtverordnetenversammlung:

Herr Schott, als Schriftführer
Frau John

entschuldigt fehlte:

Stv. Kraft, SPD-Fraktion

AV   L i t z i n g e r   eröffnete die Sitzung, begrüßte die Anwesenden und stellte fest,
dass gegen die Form und Frist der Einladung keine Einwendungen erhoben wurden
und dass der Ausschuss beschlussfähig ist.

Die Ausschussmitglieder bestätigten einstimmig die nachstehende

T a g e s o r d n u n g:
__________________

Öffentlicher Teil :
TOP 1
Mitteilungen, Anfragen, Niederschrift vom 21.01.2008

TOP 2
0763/08
Sportförderungsrichtlinien – Erhöhung der Zuschüsse 
zur Unterhaltung vereinseigener Sport- und Freizeitanlagen
I/306

TOP 3
0791/08
Stadion Wetzlar
Unterstellmöglichkeit beziehungsweise Zugänglichkeit der Nordtribüne
(Obergeschoss) durch Rollstuhlfahrer
I/312

TOP 4
0767/08
Spiel- und Sportanlagen in der Lahnaue in Niedergirmes im Rahmen des Bund-
Länder-Programms „Soziale Stadt - Niedergirmes“
I/310

TOP 5
Bund-Länder-Programme "Soziale Stadt" 
a) Westend 
b) Niedergirmes 
- Sachstandsbericht -

TOP 6
Verschiedenes
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A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________
Öffentlicher Teil :

TOP 1
Mitteilungen, Anfragen, Niederschrift vom 21.01.2008

Mitteilungen

AV   L i t z i n g e r   berichtete von einer Ortsbesichtigung in Dalheim. Das für das
Mehrgenerationenhaus vorgesehene Gebäude sei in einem desolaten Zustand. Bgm.   
L a t t e r m a n n   befürchtete eine Verdopplung der Kosten. Für 250.000 € sei ein
Neubau sinnvoller. Derzeit werde ermittelt, ob ein Ankauf durch die Stadt nach Ab-
riss des schimmelbefallenen Gebäudes zu akzeptablen Kosten möglich ist, da
ansonsten das ganze Projekt scheitern könne. 

Anfragen

- Auf Anfrage der Stv.   W e i ß   zur Sporthalle der Kestnerschule erklärte Bgm.
  L a t t e r m a n n,   dass es keinen neuen Sachstand gebe.

- Stve.   W e i ß   fragte weiter an, ob inzwischen bzw. ab wann für Vereine die
  Möglichkeit bestehe, die neue 3-Felder-Halle an der Freiherr-vom-Stein-Schule
  zu nutzen. Herr   K i r s c h t   bestätigte, dass es das Gerücht gebe, dass die Halle
  bereits von Vereinen genutzt wird. Stve.   W e i ß   verwies auf eine schriftliche
  Erklärung, wonach die Halle vorerst nicht für Vereine zur Verfügung steht. Bgm.   
  L a t t e r m a n n   sagte Klärung zu. 

Niederschrift vom 21.01.2008

Stve.   W e i ß   bezog sich auf Seite 3 (TOP 2, letzte Zeile) und merkte an, dass sie 
nicht von einem „Mehrgenerationenhaus“, sondern von einem „Mehrgenerationen-
wohnhaus“ gesprochen habe. 

Die Niederschrift wurde mit o. g. Änderung einstimmig gebilligt. 

TOP 2
0763/08
Sportförderungsrichtlinien – Erhöhung der Zuschüsse 
zur Unterhaltung vereinseigener Sport- und Freizeitanlagen

Auf Nachfrage der Stv.   A d a m i e t z   erklärte Bgm.   L a t t e r m a n n,   dass eine
kleine Halle in der Spilburg veräußert wurde. Auf Frage der Stv.   V o l k   führte Herr
K i r s c h t   aus, dass die Fördersätze 1999 festgelegt wurden und eine 20-prozentige
Erhöhung für die Vereine kostendeckend sei. 
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Abstimmung: 10.0.0

TOP 3
0791/08
Stadion Wetzlar
Unterstellmöglichkeit beziehungsweise Zugänglichkeit der Nordtribüne
(Obergeschoss) durch Rollstuhlfahrer

Bgm.   L a t t e r m a n n   wies darauf hin, dass auch die Behindertenbeauftragte Frau
Teßmer die Variante C empfiehlt. 

Abstimmung: 10.0.0

TOP 4
0767/08
Spiel- und Sportanlagen in der Lahnaue in Niedergirmes im Rahmen des Bund-
Länder-Programms „Soziale Stadt - Niedergirmes“

Auf Anfrage des Stv.   M e i ß n e r   erklärte Bgm.   L a t t e r m a n n,   dass es für die
Pflege der Spiel- und Sportanlagen, für die das Stadtbetriebsamt zuständig ist, kein
zusätzliches Personal geben wird. Herr   M a t z k e   führte aus, dass die Lage des
Multifunktionsfeldes von den Vereinen und Schulen gewählt wurde, da die Schul-
aufsicht nicht die Überquerung der Straße dauerhaft gewährleisten kann. Eine Be-
teiligung des Lahn-Dill-Kreises sei bei den Leichtathletikanlagen vorgesehen, ein
Beschluss stehe jedoch noch aus.

Abstimmung: 10.0.0

TOP 5
Bund-Länder-Programme "Soziale Stadt" 
a) Westend 
b) Niedergirmes 
- Sachstandsbericht -

a) Westend

    Herr   M a t z k e   berichtete, dass die Kindertagesstätte am 25.01.2008 eröffnet
    wurde. 

    Die Betriebszeiten der Tankstelle wurden mit der Verpflichtung zum Bau einer
    Lärmschutzwand erweitert. 

    Zu den Planungen bezüglich der Freizeithalle ergänzte Herr   M a t z k e,   dass ge-
    prüft werde, ob die Lösung „Halle in Halle“ oder ein Anbau an der Südseite kosten-
    günstiger sei. Nach einer Begehung mit Vereinen wurde der ursprünglich geplante
    Umbau zurückgestellt.     
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    Auf Frage von AV   L i t z i n g e r   zur Eislauffläche sagte Herr   M a t z k e,   dass 
    die Dichtigkeit geprüft und eine Nutzung zukünftig möglich sein werde.

b) Niedergirmes

    Die Quartiersmanagerin ist in den Niedergirmeser Weg 69 umgezogen. 

    Die Verhandlungen mit der Ev. Kirchengemeinde zur Gründung eines Beirates mit
    den Vereinen ist weitgehend abgeschlossen.     

TOP 6
Verschiedenes

AV   L i t z i n g e r   vermeldete, dass die Kindertagesstätte „Pusteblume“ in Naunheim
aufgestockt wurde und nun den Mittagsbetrieb aufnimmt. Er verwies auf die am Freitag,
dem 29.02.2008, um 14.00 Uhr stattfindende Eröffnung. 

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorlagen, schloss AV   L i t z i n g e r   die
20. Sitzung des Sozial-, Jugend- und Sportausschusses.

Der Ausschussvorsitzende: Der Schriftführer:

L i t z i n g e r S c h o t t
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